

全球确诊病例超过 300 万例

世卫:各国须为本国疫情担责 抗体与免疫研究无定论

新华社电 美国霍普金斯大学统计数据显示,截至北京时间28日7时31分,全球新冠确诊病例超过303万例,死亡病例超过21万例,美国累计确诊超过100万例。

世界卫生组织总干事谭德塞27日说,世卫组织基于科学和事实尽可能给出最合理防疫建议,

但最终各国须为本国疫情承担责任。

谭德塞在当天世卫组织的例行记者会上表示,世卫组织的建议不具备强制执行力,接受还是拒绝取决于各国自身。他回顾说,1月30日,世卫组织宣布新冠疫情构成国际关注的突发公共卫生事件,对全球发布最高级别预

警,当时全球除中国外仅有82例确诊病例。此后,世卫组织又向各国建议,采取全方位的公共卫生手段,寻找、检测、隔离病例并跟踪密切接触者。

谭德塞说,有些国家采纳了建议,有些却没有。相比之下,遵循世卫组织建议国家的抗疫表现更好。他强调,世卫组织并不具

备强制各国执行其建议的权力。“到头来,每个国家都要承担自己的责任。”

针对部分疫情趋缓国家开始陆续“解封”,谭德塞说:“第二波疫情仍将取决于我们自身。”他指出,如果各国采取适当的公共卫生干预措施,不仅从国家层面,而且从地区层面和全球范围协调行

动,就可以避免疫情卷土重来。

世卫组织卫生紧急项目技术主管科霍夫表示,感染新冠病毒后约一两周就会产生抗体反应,目前尚无评估抗体反应与免疫相关的研究结论,因此不能说有抗体反应就意味着有免疫力,但也不意味着抗体反应就一定不会产生免疫力,很多研究仍在进行。

新冠疫情在全球发展出现分化迹象 抗疫与复工考智慧

新华社电 全球新冠确诊病例超过300万大关。欧洲地区疫情呈减缓趋势,意大利、西班牙、法国和英国单日死亡人数大幅下降。然而,在美洲和非洲地区,疫情仍处于胶着或持续蔓延阶段。分析人士认为,新冠疫情在全球不同地区的发展出现分化迹象,放松防控措施和复工复产需要结合各国实际情况决定。

取消美国总统初选史无前例

疫情之下,美国一些地方政府虽然考虑“松绑”,但依旧小心翼翼,生怕复工步子太大被病毒“打”回室内。然而,阳光明媚的春日已经让许多美国人按捺不住,宁可去沙滩享受日光浴。

在疫情最严重的纽约州,州长科莫宣布,将已经于4月28日延期至6月23日的民主党总统初选取消。当地媒体评论称,这是史无前例的举措。

意大利、西班牙、法国、英国近期新增死亡病例数大幅下降。不过这4个国家27日公布的数据都显示,单日死亡病例数略有回升。随着疫情形势逐步向好,欧洲各国正缓慢放松管制措施,以恢复经济和社会活动。

西班牙政府26日实施新规定,14岁以下儿童可以在成年人陪同下户外散步,这是6周来首次放宽有关措施。

意大利总理孔特26日表示,从5月4日开始,全国的制造业、建筑业和批发业将恢复工作;从5月18日开始,零售业、博物馆、画廊和图书馆将恢复营业;从6月

1日开始,酒吧、餐厅、理发店和美容院将重新营业。但所有工作场所都必须遵守严格的安全规定。

全球新冠疫情发展形势大致分为三类

中国以外,全球新冠疫情发展形势出现分化迹象,大致可分为三类:疫情已经缓解,顺其自然放松防控;疫情已过最困难时期,逐步放松防控以减少对经济社会的不利影响;疫情处于胶着或发展阶段,正在加大防控疫情力度,并在防控疫情和保经济之间进行谨慎平衡。

韩国和澳大利亚属于第一类国家。韩国疫情在3月初就已达拐点。韩国政府宣布,从4月20日至5月5日,只在原则上实行“保持社交距离”政策。如果到5月5日疫情能维持目前的稳定水平,韩国将考虑从5月6日起转入日常生活和防疫工作并行的生活防疫阶段。

欧洲地区疫情呈现减缓趋势。意大利、西班牙、瑞士、波兰、葡萄牙等国政府已经开始分阶段、分行业逐步放松管控措施。法国政府预计4月28日

宣布“松绑”细节。英国政府预计将在5月7日公布小规模放宽限制措施。

美洲地区疫情胶着。美国是目前全球确诊病例数最多的国家,确诊病例数超过100万例。美国国内一些州在复工复产问题上存在不同声音。截至当地时间26日,拉美地区确诊病例累计超过16万。多国政府为应对疫情,加紧筹备医疗物资,增派医疗人员。

非洲地区疫情仍在蔓延。非洲疾病预防控制中心26日发布的新冠疫情数据显示,非洲地区新冠累计确诊病例数为31023例,累计死亡1390例,累计治愈9328例。受疫情影响,非洲国家经济下行压力增大。

在疫苗和特效药研制出来前 绝不能放松警惕

尽管不少国家新增确诊病例和死亡病例都在下降,但病毒仍在传播。放松限制不等于放弃限制,在逐步放松管控的同时要密切关注疫情的发展。在疫苗和特效药研制出来前,民众绝不能放松警惕。

新冠大流行是一场史无前例的全球危机,需要各国同舟共济,团结应对。

国会启动调查 特朗普政府“断供”世卫惹众怒

新华社电 美国国会众议院外交委员会27日针对特朗普政府暂停缴纳世界卫生组织会费启动调查。这一调查是在特朗普政府“断供”世卫组织引发舆论广泛批评的背景下启动的。这些批评指出,特朗普政府的“断供”举动不利于全球合作抗击新冠疫情,目的是掩盖自身应对疫情的失误,转移外界对其防疫不力的指责。

美国国会众议院外交委员会主席、民主党人埃利奥特·恩格尔在致美国国务卿蓬佩奥的信中说,新冠病毒在全球流行,总统特朗普在此

时决定暂停向世卫组织缴纳会费起反作用、置生命于风险中。现在形势危急,攻击世卫组织会使疫情雪上加霜。

恩格尔在信中要求美国国务院在5月4日傍晚前向众议院外交委员会提供有关此决定的记录和信息。

特朗普14日宣布,美国暂停向世卫组织缴纳会费,并要求对世卫组织在疫情中的行为问责。蓬佩奥日前称,美国可能永远不会恢复向世卫组织缴纳会费,甚至不排除组建替代机构。这些言行受到国际社会和美国国内专业人士的批评。

澳大利亚研究机构 将对中国新冠候选疫苗开展临床试验

新华社电 澳大利亚利尼尔临床研究机构28日宣布,将对在中国研发的一款新冠病毒候选疫苗开展一期临床试验。

这款名为“COVID-19 S-三聚体”的候选疫苗(COVID-19 S-Trimer)是一种重组亚单位疫苗,基于四川三叶草生物制药有限公司的蛋白质三聚体化专利技术平台开发。

国际组织流行病防范创新联盟已为三叶草生物制药有限公司澳洲全资子公司提供350万美元的初始资金,

以支持其开展临床试验的相关准备和启动工作。

利尼尔在当日发布的新闻公报中说,将在未来2个月内招募健康的成年人和老年人,启动一期临床试验。若一期临床试验成功,将立即在全球范围内开展涉及数千人的二、三期临床试验。

利尼尔临床研究机构首席执行官杰登·罗杰斯说,利尼尔长期与中国顶尖的生物医药企业保持合作,抗击新冠疫情需要全球共同努力,把最好的科学和创新技术结合在一起。



4月25日,在美国加利福尼亚州亨廷顿比奇,两名佩戴口罩的女子在海滩上晒日光浴。新华社发